2013年定安十大新闻事件盘点 2014年1月3日 星期五

1、中共海南省委决定:陈军同 志任定安县委书记

2013年3月29日下午3时,定安县委召开县四套班子 领导会议。省委组织部副部长祝春荣、省委组织部干部二处处 长王小龙受省委委派参加会议。

王小龙在会上宣布了省委关于定安县委主要领导同志职 务调整的决定:陈军任定安县委委员、常委、书记,韩勇不再担 任定安县委书记、常委、委员职务。

祝春荣代表省委讲话,他说,陈军同志政治立场坚定,党 性观念和大局意识强,坚持以科学发展观统领各项工作,认真 贯彻落实省委、省政府有关决策部署;工作阅历丰富,在党务、 社会治安综合治理和群众工作方面积累了丰富的实践经验, 具有很强的组织、领导、综合、协调、应对突发事件能力,为扎 实推进海南党务、群众工作和各项事业平稳发展做了大量富 有成效的工作。

这次定安县委主要领导的调整, 是定安政治生活中的一 件大事, 事关定安今后经济社会发展大局, 是省委从大局出 发,根据工作需要和定安县领导班子建设的实际,经过通盘考 虑、慎重研究决定的,省委认为陈军同志担任定安县委书记是 合适的,相信陈军同志能够团结带领全县广大干部群众在历 届班子打下的良好基础上进一步推动定安经济发展取得更新 更好的成绩。

科学发展观的第一要义 是发展, 定安是传统的农业 县,工业基础的相对薄弱,发 展更是重中之重。省委从大 局出发,深思熟虑,配强配齐 县委领导班子, 对定安的跨 越发展寄予厚望。新一届县 委、县政府综合本地优势,深 度审视县情,继续开展适合 定安发展的"一城三地"发展 战略,深入贯彻落实科学发 展观,借助自身区位优势、环 境优势、产业优势,加强社会 建设, 加快解决涉及群众利 益的难点热点问题, 努力在 经济建设、改善民生、深化改 革、发展工业方面作出重大



中共海南省委决定陈军同志任定安县委书记。

2、龙湖镇高林村入选首批中国 传统村落名录



高林村张氏宗祠。

由住房城乡建设部、文化部、国家文物局、财政部联合成立的传统 村落保护和发展专家委员会,于2012年联合组织开展了全国第一次传 统村落摸底调查,在各地初步评价推荐的基础上,经传统村落保护和发 展专家委员会评审认定并公示。定安县龙湖镇高林村凭借深厚的文化 底蕴、淳朴的民俗风情、整齐规划的风格,人选中国首批 646 个中国传 统村落名录,成为海南7个人选村庄之一

龙湖镇高林村位于定安县东南部与海口市甲子镇交界处,建村至 今已有260多年,这里是海南清代惟一探花张岳崧的故里,拥有"一方 水土三代功名"的美誉,张岳崧次子张钟彦登进士、四子张钟秀中举人、 其孙张熊祥亦中举人,堪称"海南第一家"。该村民居90%为清代建筑, 尤以省级文物保护单位——张岳崧故居、张氏宗祠为代表,同时还有 "日月井"、张岳崧手书之阴刻葵木楹联等, 汇聚了清代的建筑艺术精 华,具有较高的历史、文化、艺术和科学价值,是海南清代居民魂宝。

2002年新出台的《文物保护法》中,明确地提出了历史文化村镇的 概念,并且以法的形式确认了名镇(名村)在中国遗产保护体系中的地 位。龙湖镇高林村和其它遗产一样,都是定安乃至整个海南传统文化、 历史事件和社会活动的见证。利用历史文化名村开发旅游,可以让大众 在休闲游览中了解定安历史文化名村的独特历史风貌和丰富地方文 化,体现传统村落的社会价值和经济价值。也正因为如此,需要调动社 会各个方面参与到传统村落的保护中,建立政府、民间和公众共同参与 的保护体系,变政府主导保护为全社会共同保护,积极创新保护与发展 的模式,寻求保护与发展双赢的最佳途径。

3、定安黑猪品牌连锁店落户海口

2013年4月20日,首批6家"定安黑猪"海口连锁店同时 开张营业,定安通过扶持特色品牌,在海口建立连锁店,建立产、 供、销一条龙服务体系,杜绝假冒伪劣定安黑猪产品进入市场, 提高定安黑猪品牌的信誉度。

近年来,随着名气越来越大的定安黑猪肉,在海口等地市 场,出现了一些不法经营者的冒充对象,为此,定安县与海口五 岳腾飞农产品专业合作社、海口五岳腾飞超市有限公司合作,定 安县授权后者使用"定安黑猪"商标,在海口设立品牌专卖店,并 统筹该商标品牌在授权区域的宣传推介和市场管理

定安黑猪连锁店店的开业,是定安县委、县政府提升定安黑 猪品牌知名度的重要举措,通过采取政府搭台、企业经营模式, 以特色化、品质化为发展思路,积极筹措各种资金,不断建设和 完善定安黑猪生产销售产业链,建设统一种苗基地、统一饲料厂 及统一加工屠宰基地等,积极引导定安黑猪品牌走出去,与超市 对接,逐步实现定安黑猪生产销售产业化的发展目标。

点评:

"定安黑猪"知名度的提高,必将促使它成为众多消费者的 首选。这是定安依托本地优势畜牧资源,大力发展绿色特色畜牧 业,走规模化、产业化、标准化的发展道路所取得的成效。发展定 安黑猪产业化,提高养猪业的整体效益,完全符合定安农业经济 发展的客观规律、是配合农业产业结构调整、提高农业经济水 平.推动农业发展的重要举措。"定安黑猪"在海口建立连锁店. 建立产、供、销一条龙服务体系的经验证明,我们还可以在其他 畜牧品牌上多做文章, 争取培养一批闻名宇县内外的畜牧产业 品牌,推动定安现代畜牧养殖业持续、健康、稳定发展。



"定安黑猪"连锁店落户海口,定安做大黑猪产业迈出了一大步。